

# 郑州郑东新区集聚金融业态

创新服务创造市场

## 北京抢占信息消费制高点

**本报讯** 记者杨学聪报道：北京市经济和信息化委员会日前通报，《北京市关于促进信息消费扩大内需的实施意见》已正式颁布实施。经过努力，2015年北京居民信息消费规模将达1100亿元左右，电子商务交易额超过1万亿元，信息消费水平达到发达国家水平；全市信息产品和服务规模超过8000亿元，一批未来信息消费产品和新型业态初具规模，在全国占有率达到15%以上；信息消费对全市GDP的增长拉动0.95个百分点。

目前，信息消费已经成为北京扩大内需、拉动经济增长的强劲动力。北京市经信委会同北京市统计局参照工信部算法进行的初步测算显示，2012年北京信息消费规模约为850亿元，占全国的3.4%，增速约为10%，人均信息消费支出4139元，是全国的3.3倍；信息消费的产品和服务规模约为5000亿元，约占全国信息消费市场的15%，对全市GDP的增长拉动为0.73个百分点。信息消费每增长100元，还可以拉动其他相关产业299元产出。

“北京促进信息消费一靠改革，二靠创新。”北京市经信委副主任、新闻发言人姜贵平表示，在破除阻碍信息消费发展的制度障碍和瓶颈的同时，北京将充分发挥中关村自主创新示范区的优势，在“新型”和“未来”上下功夫，以新业态、新服务、新技术引导消费，创造市场。

优化流程提升效能

## 贵州建设政府协同办公系统

**本报讯** 记者吴秉泽 王新伟报道：贵州省近日印发通知，要求该省各有关单位加快推进省、市、县三级政府协同办公系统建设和应用工作。在2015年底前建成省、市、县三级政府及其工作部门所有公务员互联互通的协同办公系统，实现统一安全的跨地区、跨部门和跨层级信息传输、信息共享和业务协同，以进一步提升政府效能。

贵州省、市、县三级政府协同办公系统已于去年12月31日正式上线运行。据悉，这一系统的正式上线运行，使得贵州省、市、县三级政府之间，省政府各部门与各市(州)政府和县(市、区、特区)政府之间，均可通过网络传输非涉密文件、信息，进一步优化了政务流程，改变了政府部门“各自为政”的现象，行政服务效率大大提高。此外，该系统还有助于大量减少日常办公纸质耗材和收文、发文的交通成本，对于建设“节约型”政府意义重大。

据贵州省有关部门测算，省、市、县三级政府部门如全部自建自动化办公系统，按每个部门至少投入50万元计算，共需投入资金上亿元，每年运行维护费用需上千万，而统一建设省、市、县三级政府协同办公系统，总投入不到500万元，每年运行维护费用降到50万元以下。

今年投资500亿元

## 桂林国际旅游胜地建设提速

**本报讯** 记者周晓骏 童政报道：为加快国际旅游胜地建设，2014年，广西桂林将推进一批支撑旅游转型升级的重大项目，完成投资500亿元以上，全面提速旅游胜地建设。

2012年11月，经国务院同意，国家发改委批复《桂林国际旅游胜地建设发展规划纲要》，桂林国际旅游胜地建设正式上升为国家战略。目前，桂林临桂撤县改区、《桂林漓江风景名胜区总体规划》、《桂林旅游产业用地改革试点总体方案》、智慧城市试点均已获国家层面批准。为加快发展步伐，桂林积极培育高铁旅游、生态旅游、文化旅游等旅游新业态，丰富旅游产品市场，同时推进民航、高速铁路、高速公路及旅游景区连通道建设，构建便捷高效的旅游交通网络。2013年，桂林接待旅游总人数3584万人次，其中入境游客194万人次，实现旅游总收入348.48亿元。

据了解，去年桂林成功引进了万达、华润、港中旅、保利、海吉星等企业，新签市外境外项目总投资750亿元人民币。2014年，桂林将强力推进以桂阳旅游通道为主轴的黄金旅游带、以临桂新区为核心的新城旅游区、以万达文华旅游项目为重点的文化旅游产业城、以旅游重点县为主体的旅游精品景区等“四大板块”旅游胜地建设。

## 南水北调中线工程新进展



2月23日，工程人员在穿黄工程隧洞充水试验现场值守。穿黄工程是通过并排的两条隧洞把中线调水从黄河南岸输送到北岸，隧洞工程从水下40米处横穿黄河，单洞长达3450米，是南水北调中线工程中的控制性工程。 新华社记者 朱 祥摄

本版编辑 魏永刚 喻 剑

机构集中，向以金融为主导的功能型城区建设转变。通过增强金融业发展的辐射力和带动力，推动金融产业深层次服务实体经济发挥示范、带动和引领作用。为营造金融氛围，优化软环境，郑东新区决定成立领导小组服务金融业发展，还将成立金融城市建设专家咨询委员会，为金融城市建设提供决策参考。

2013年，郑东新区新增政府性贷款和新增资本市场融资134.08亿元，用于搭建融资服务平台，为企业提供高效便捷的金融服务，使高端商贸业、总部经济、创意产业、会展经济等产业竞相发展。目前，该区四星级以上酒店达

18家，客房总数占郑州市的一半。商都路商圈、CBD商圈日趋成熟，累计建成丹尼斯七天地等9家大型商业网点。中华粮网等10余家企业先后落户，郑东新区国家电子商务示范基地呈现加快集聚态势。国家专利审协河南中心正式入驻运行，国家技术转移郑州中心也已申建成功。截至目前，区内已集聚47家世界500强企业和57家国内500强企业。20栋税收超亿元的楼宇和38栋税收超千万的楼宇林立中央商务区、金水东路沿线，初步形成了楼宇经济集聚带。

目前，该区正积极搭建产业发展平

台，推动中国黄金集团河南贵金属交易所筹建报批、中国证券区域股权交易中心组建工作。郑东新区管委会常务副主任吴福民告诉记者，经过11年发展，郑东新区建成区面积已达100平方公里，成为入住人口突破百万的美丽新城。为了打造宜居宜业的“金融城”，该区正着力做好城内外公交线路优化、商业业态提升及住房、医疗、教育服务等配套功能提升工作，增容扩建供电、通信等设施，改善金融环境。同时，建立金融人才信息库，搭建金融人才服务平台，为金融人才提供落户、医疗保障、住房、子女就业等方面的便利。

# “南茶北移”香溢齐鲁

本报记者 单保江 通讯员 任现辉



乳山市徐家镇凤凰山茶场的炒茶师在对鲜茶进行摊晾。 茹 轩摄

## 视线

山东省乳山市徐家镇东岭村周边茶园连成了片。2月19日，记者来到该村的凤凰山茶场，十几个工人正在给小拱棚里的茶树通风。茶场负责人马新辉说：“今年天气回暖，中午拱棚内如果温度偏高，就需要通风换气。”马新辉说，2008年，他承包了350亩荒山种植茶树，目前年销售额已近百万元。

乳山的山山岭岭，这样的茶园遍地开花。市里将茶叶列为八大农业特色产业之一，到去年底已发展到15590亩，年产茶叶460吨，产值2.36亿元。

马新辉高兴地告诉记者，省里最近发布了茶叶产业发展规划，江北大茶园将在山东崛起，北国姑娘唱着山歌采新茶，将成为我国茶叶生产的一道新风景。

记者从山东省发改委了解到，从上世纪50年代开始的“南茶北移”中，山东省克服了茶树难以越冬、品质变异等难题，让茶树扎下了根。上世纪90年代以来，山东初步形成了鲁东南沿海、鲁中南山区和胶东半岛三大茶叶产区，全省有10个市的40个县(市、区)茶叶生产初具规模，成为我国纬度最高、面积最大的北方优质茶产区。2012年，全省茶园面积31.1万亩，茶叶产量1.3万吨，干毛茶总产值达到20多亿元，茶园亩均产值接近6500元，比全国茶叶亩均产值高144%。

山东茶园亩均产值高，得益于山东独特的地理环境和生态条件。较高的纬度，四季分明的气候，使山东茶叶具有叶片肥厚、耐冲泡、内质好、滋味浓、香气高等

特点，“日照绿茶”、“崂山绿茶”和“泰山女儿茶”等已成地方名茶。全省有5个茶叶品牌获中国驰名商标，12个主产区通过国家农产品地理标志认证。茶叶加工企业过千家，其中年销售额超过千万元的20余家。

茶叶作为健康饮料，市场前景好。山东适宜种茶的面积在100万亩以上，发展空间较大。除了经济价值，茶树作为多年生常绿植物，还具有较高生态价值。

山东出台规划，强化政策支持，扩大产业规模，加强基础建设，推广关键技术，优化产业结构，推进精深加工，努

## 点评

## 拓展区域产业优势

鲁 湛

蜂蜜、桑蚕、中药材、烟叶和茶叶等5个产业，在山东农业的大格局中比重不算大，放到全国的大盘子上更显得分量有些不足。但山东还是逐一为这五个产业出台了2014年至2020年发展规划，五大产业在全省一体化协调发展，将推动山东现代农业业分工，形成更加浓郁的地方特色和更强的核心竞争力。

山东是我国农业大省，粮棉菜以及畜牧海产等产业居全国前列，多年来农产品出口占全国1/4左右。这次规划的五大产业，在重要性上虽然不如粮棉菜等产业，但却基本上都是农业中的高产高效产业，既是农民增收的重要来源，也体现了山东农业的特色和优势。这些产业过去分散在各县乡村乃至千家万

户，缺乏高层次的战略谋划，农户在标准化生产、市场培育、品牌建设等方面，难以形成合力；政府部门在政策支持推动发展上，也没有长远规划；科技部门的有限力量缺乏协调分工，有些方面无人研究，另一些方面甚至在重复立项。

区域经济发展的要义，就是要集合各板块比较优势，彰显整体优势。山东在谋划好粮棉菜等产业发展的基础上，深入发掘农业产业的资源优势，整合凝聚各方力量，抓住产销以及加工增值等产业链的每一个环节，从整体上规划和推动这些产业的发展。这体现了现代农业深入发展的新要求，也为千家万户农民凝聚力量闯市场指明了方向，开阔了视野。

达8629万平方米，占全国应用总量的1/3，到2015年，应用面积将超过1亿平方米。同时，辽宁省着力提升风电大规模消纳能力，提高康平县、法库县的风电外送能力，保障全额收购风电、光伏发电等清洁能源并网电量。按辽宁生态省建设规划，“十二五”期间新能源发电量将达300亿千瓦时。

下一步，辽宁将实施能源消费总量和消费强度的双控制，到2017年底，全省煤炭消耗要控制在2.01亿吨以内。

## 传真

### 江西清理112件省政府规章

**本报讯** 记者赖永峰 刘兴报道：去年以来，江西开展规章和规范性文件清理工作，共清理现行有效省政府规章112件，清理规范性文件245件。

江西先后组织开展了两次行政审批清理和衔接工作，衔接国务院取消和调整的项目330项，取消省本级行政审批30项；对545项行政审批进行了合法性审查。省政府法制办审核修改了10件地方性法规草案和6件省政府规章。各地审批效率进一步提高。新余市行政服务中心各窗口的行政审批事项98%在3个工作日内办结；赣州市行政审批项目由597项减少为262项。

### 海南支持民间资本设金融机构

**本报讯** 记者何伟报道：海南将支持具备条件的民间资本依法设立中小型金融机构，选取1至2个县开展农村金融综合改革试点，支持海南矿业、海汽股份首发上市，争取3至5家企业在“新三板”挂牌。

海南省省长蒋定之表示，今年海南将继续做好海南银行等一批金融机构的筹建工作，争取海南股权交易中心挂牌营业，组建洋浦国际能源交易中心和法人信托公司。同时，海南今年还将深化财税金融改革，完善政府预算体系，加大预算决算信息公开力度。清理整合规范专项转移支付，加强对专项转移支付的绩效评价。

### 宁夏国内旅游收入达127亿元

**本报讯** 记者拓兆兵、通讯员李徽报道：2013年，宁夏共接待国内游客1534万人次，实现国内旅游收入127亿元，旅游人数连续10年保持了年均100万人次的高速增长。

近年来，宁夏逐步完善旅游规划，加大旅游基础设施建设，尤其是加强宣传营销力度，仅去年在宣传促销和规划编制方面的专项资金投入就达2.36亿元，大大提高了宁夏旅游在全国的知名度。据介绍，今年宁夏将争取实现接待国内外游客1650万人次，实现旅游业总收入140亿元。

### 西南最大成品油油库投运

**本报讯** 记者齐慧报道：近日，西南地区最大的成品油油库——彭州油库正式接收油品，标志着集管道、铁路和公路运输于一体的彭州油库正式投运。这不仅可确保四川石化的顺利运营，而且提高了中国石油在西南地区的成品油保障能力。

位于四川彭州的彭州油库，库容52万立方米，总储量34.62万吨，2012年6月10日破土动工，2013年6月28日中交。彭州油库采取炼厂直输进库、管道、铁路、公路出库的“一进三出”方式，成为中国石油在西南地区成品油资源的重要集散地。

# 辽宁绿色转型减排先行

**本报讯** 记者孙涛形报道：从2012年10月份全面启动蓝天工程至今，辽宁省已投入80亿元完成大气污染治理工程1359个，实现主要污染物削减烟粉尘8.7万吨、二氧化硫8.9万吨、氮氧化物7.4万吨，实现了由“排放大省”到“减排大省”的转变。同时由末端治理向源头挖潜，加大绿色清洁能源比重，辽宁电网清洁能源已占总装机容量的24%，仅此一项即相当于减排二氧化碳5302万吨，减排二氧化

硫4万吨。

建设美丽辽宁，国企央企先行。鞍钢集团公司计划3年内投资71亿元进行环境治理改造，目前已投入43亿元，相继实施烧结机烟气脱硫、焦炉改造、石灰石竖窑改造等系列重大项目。国网辽宁电力公司以最少的资源消耗运营电网，企业综合线损率逐年下降。针对雾霾天气，企业实施电能替代工作，推广热泵、电采暖技术，建设以环渤海经济圈为重点的电动汽车充换服务网络，为

电动汽车普及开路。

支持清洁能源开发利用，改变煤炭唱主角的能源结构，是辽宁省绿色发展绿色转型的重头戏。辽宁省强力推动区域一体高效供热，各市纷纷拆除燃煤小锅炉。全力推进了16个热电联产项目建设工作，新增集中供暖能力1.98亿平方米，相当于全省采暖面积的25%，可替代关停小火电机组264万千瓦，关停小锅炉1624台。大力推广地源热泵等清洁供热方式。全省应用地源热泵供热面积